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1. Resolve as seguintes equagdes, fazendo surgir no primeiro membro, um caso notdvel.
(A) x2 —14x—48=0 (B) 4x2+20x-20=0

2. O Miguel verificou que mais de metade das vezes que vé televisdo depois das 21 horas
chega atrasado a escola, no dia seguinte. Considera a seguinte questdo:
“Escolhendo ao acaso um dia em que o Miguel vé televisdo depois das 21 horas,
qual é a probabilidade de ele chegar atrasado a escola, no dia seguinte?”
Dos trés valores que se seguem, dois nunca poderdo ser a resposta correcta a esta
questdo. Quais? Justifica a tua resposta.
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3. A equacdo que relaciona o tempo de preparagéo no forno, de uma pega de carne, com

3p

, . +1
0 Seu peso ¢é a seguinte: t=T. Sendo ¢ - o fempo em horas e p - o peso em Kg.

3.1. Desenha o grdfico da fungdo para 0< p<5.

3.2. Determina o peso de uma pega de carne que demora 4 horas a assar.

4. Observa o seguinte triéngulo formado por niimeros.

Linha 1 1

Linha 2 1 2 1

Linha 3 1 2 3 2 1

Linha 4 1 3 4 3 2 1
Linha 5 1 2 3 4 5 4 3 2 1

4.1. Na 3° linha desse tridngulo numérico hd 5 nimeros e na 4® linha hd 7 nimeros. Quantos
nimeros hd na 112 linha? Explica a tua resposta.

5. Na figura 3 estdo representadas duas circunferéncias; uma de centro O, em que F
[AD] e [FE] sdo dois didmetros perpendiculares, outra em que [BC] e [FO] sdo
dois didmetros, também perpendiculares.

5.1. Calcula a érea do pentdgono [ABCDE], supondo que A0 =2.

5.2. Desigha AO por r. Mostra que a drea do pentdgono [aBCDE] ¢

7 S
dada por — r2 . Figura 3
4
5.3. Admite que AO =4.Mostra que a regido tracejada ¢ igual a 3(z-2).

6. Repr‘esen'ra na recta real 0S himeros: \/ﬁ e \/ﬁ—?ﬁ.
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7. Determina o conjunto - solugdo da seguinte condigdo, apresentando todos os cdlculos que efectuares.
(x—2)(x+2)<(x+1)2

8. Considera o conjunto A= [—7 ;9[ﬂ ]—3 ; +oo[.

8.1. Assinala com um & qual dos intervalos representa A.

(A [-7:+<[ O  ® [-3;9][ O © 1-3;9]0 ®) ]-3;9[0

8.2. Assinala com um & qual dos nimeros seguintes pertence ao conjunto A. Apresenta todos os
cdlculos que efectuares.

A) 22x277x45 O ®) (3 *x(-3x32 O (0 (35)2:38><3° O ) 22x2"7x4735 O

9. Um grupo de baleias azuis é formado por machos e fémeas adultos e por crias. Escolhe-se ao acaso uma

1 1
baleia. A probabilidade de ser cria s ¢ e a probabilidade de ser fémea adulta é 3

9.1. Calcula a probabilidade_da baleia escolhida ser um macho adulto. Apresenta
todos os cdlculos que efectuares.

9.2. Supondo que o grupo é formado por 24 crias, quantas fémeas adultas fardo parte do mesmo?
Apresenta todos os cdlculos que efectuares.

10. Constréi uma ampliagéo do tridngulo [ABC| de razdo de semelhanca 2, recorrendo ao processo de
HOMOTETIA.

G

--------------------

0 1
A R R
11. A funcdo representada ao lado pode ser definida por: /
=2 1 0 1 2
(A)y=-x+1 (B) y=x-1 "
©) y=x+1 (D) y=-x-1

-1

12. Recorrendo as propriedades das operacées em IR , simplifica as expressdes:

4 (10 -3J10 +3) ®) V7 (247 +1) © R+ ® %(27:—3)
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13. No roupeiro, a Ana tem duas camisas (uma branca e uma preta), trés saias (uma
azul, uma branca e uma preta) e dois casacos (um verde e um branco). Tirando ao
acaso uma camisa, uma saia e um casaco, qual a probabilidade de serem da mesma
cor?

14 Duas povoacdes, A e B, distam 8 km e vdo ser abastecidas de dgua por uma fonte,
F, equidistante das duas povoagdes e que dista 3 km da recta AB.

14.1. Faz um desenho a escala 1 : 100 000 e localiza a fonte F. Explica a tua resposta.
14.2. Quanto vai custar o cano de ligagdo da fonte F ds duas povoagdes, se o prego do metro do
cano for 30 euros?

15. Na figura estdo representados os pontos A, B, C, D e E da recta real. Indica as abcissas desses
pontos.

o

16. 0 prego a pagar a um téchico de uma empresa pelo servigo prestado ao domicilio é
calculado da seguinte forma:
- 23,00 € pela deslocagdo;
- 10,00 € por cada hora de trabalho.

16.1. Escreve uma expressdo que relacione o prego, p com o nimero de horas de

trabalho, 7.
16.2. O Sr. Silva necessitou dos servigos do técnico para efectuar uma reparagdo. No final fez o
pagamento com uma nota de 50 € e recebeu de troco 2 €. Determina quanto tempo demorou o
técnico a fazer a reparagdo?

5T
17. Considera a seguinte equagdo literal: V — 3 =455.

17.1. Resolve a equagdo em ordema T.
17.2. Qual é o valor de V, quando T=30?

18. No Desporto Escolar de uma escola estdo inscritos 30 alunos em duas modalidades: futebol e
basquetebol. Sabe-se que 20 praticam futebol e 16 praticam basquetebol. Escolhido, ao acaso, um aluno do
Desporto Escolar, qual a probabilidade de ele praticar as duas modalidades?

(A)01 (B)0,2 (©)0.3 (D)0,4

y!
{-1.5) % 5
19. Considera o referencial seguinte. y
3

19.1. Determina a equagdo de cada uma das rectas.
19.2. Qual é a ordenada na origem da recta a vermelho? 24
19.3. Qual é o declive_de cada uma das rectas?

19.4. O que representa o ponto de coordenadas (3,1)?

3 1 F0

— -

-Q.‘
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20. Lancaram-se dois dados perfeitos numerados de 1 a 6.
20.1. A probabilidade de obter o mesmo nimero nos dois dados é:

2
A) — B) 25%
()6 ®)

1
C) —
()36

20.2. A probabilidade de obter soma divisivel por 2 é:

1
75% B) —
(A) ® 2

21. Harecipientes que t&m a forma de troncos de cone como o da figura.

21.1. Determina a capacidade do recipiente, em litros, atendendo ao
esquema indicado a sequir. Apresenta o resultado aproximado as décimas.

¥ F

-P tem de abcissa% .

() /F‘ X

23. Na figura estd representada uma sala de estar com a forma de um p
paralelepipedo rectdngulo, cujas dimensdes sdo 5, 4 e 3 metros. /
23.1. A linha a cor indica a passagem de um fio eléctrico que EZ

une Ha Fe FaC. Calcula o comprimento do fio. i/
23.2. Calcula o valor do comprimento da diagonal [HB]. i 8
23.3. Considera o tridngulo [HDB]. Calcula a sua drea. ;

2
c) =
()4

25cm

22. Na figura ao lado estdo representados, em referencial o.n. xOy , uma
recta r e um trapézio [OPQR].

- Q tem de abcissa 2 e pertence d rectar.

22.1. Determina as coordenadas do ponto_R.
22.2. Escreve a equagdo da recta_r.
22.3. Determina a drea do trapézio [OPQR].
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24 . Os cinco primeiros termos de uma sequéncia numérica séo: A Sm B

7, 11, 15, 19, 23, .
24.1. O termo geral da sequéncia é:

(A) 5n+2 (B) 4n+3

25. A equagio % = y—3resolvida em ordem ay é:

3x x—6
B = — B = C
(8 > ® vy 5 ©
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(©) 6n+1 (D) 4+3n

y:3+§ (D) 2y=6+x

Bown trabalho!
A equipa do PM



